



刘的豪宅是 11 号门牌

## 刘的别墅是小区中最差的？ 装修进入关键阶段？ 记者乔装进入豪宅 以上传言均属虚构

刘嘉玲在苏州买了豪宅，这在当地已经不是什么新闻了，人人皆知。到了那里，如果跟出租车司机说去拙政园附近的润园，还不如直接说去刘嘉玲的家。

刘的豪宅在市中心偏北，也算是地段较佳的楼盘，位于风景区拙政园附近，百家巷上，楼盘名为润园。

记者去之前就听说，想进刘的豪宅根本不可能，连当地的记者都没有进去过，更没有人拍到过刘的豪宅。果然，小区门口有自动铁门，没有车辆出入时都是关着的，旁边也没小门。门口有一个保安长时间站着，有车辆或人进出时，都会敬礼示意，把守十分严格，根本没有溜进去的可能性。

于是和摄影记者在小区门口停留了很长时间，想找到几个进出的人，问问里面的情况。没有多少人出入，小区今年三月份刚交付，目前入住的仅有两户人家。

### 开发商特意加高围墙

刘的豪宅就靠着小区大门口，门牌是 11 号。本来想翻墙进入，也不可能。据开发商为了保护刘嘉玲豪宅的私密性，特意将围墙从原先设计的 4 米加到 5 米多，而且围墙上面，每隔十多米就有一个监控。

为了拍到整个小区的图，记者来到小区附近的第六中学，跑到学校最高的楼层，拍下一张润园的平面图。整个小区里的别墅都是一体风格，是苏州最具代表性的建筑，白墙黑瓦，颇有点古代大户人家的感觉。不过房子的间距很小，看上去密密麻麻。

### 记者乔装成绿化工人

又回到小区门口徘徊时，看到两名装修工人模样的中年男子扛了个梯子出来，一打听是小区里的绿化工人，出来修理一下小区外的树木。

问起刘嘉玲的豪宅，他们十分清楚：“还没开始装修呢，他们的房子就在门口的位置。去年刘嘉玲来过两次，来的时候有三辆车跟着过来。”为了抓住这个机会，记者要求师傅将摄影记者带入小区内，就称是老乡来这里找份杂活工作的。一番好话加两包香烟后，他们居然答应了。

### 刘宅并不是小区里最差的

进去小区前，在门口保安那里看到几个外国人在给自行车打气，师傅介绍说：“小区里面共有 30 套别墅，但只有两户人家已经装修好住进来了，其中一户是老外，一户是当地的一个老板。”

进入小区，感觉像是走进了一个园林，一进门便是个大花园，里面有许多小桥流水、凉亭，绿化非常好，路边的灯都是仿古的，像极了苏州式的园林。小区里的房子间距很密，小区里都是石板路，只有 4 米宽左右。刘嘉玲的豪宅就在进门右手边，笔直往前 50 米就是。

和之前的传言不一样，刘嘉玲的别墅并不在小区的最角落，也不是小区里最差的一套。刘嘉玲的房子大概在 300 平方左右，在别墅中不算很大。有两层，上下两层的户型一样，都是一个客厅、三个房间。这个小区的物业费是每平方米 8 元。

### 传说中的装修子虚乌有

此前有消息说，刘的豪宅的装修已经进入最关键阶段，而刘最近也常来监工。可记者看到的是，刘的房子根本还没有开始动工，仍是毛坯。

现在刘的这套房子已经到了市价 1200 万元左右。不知道是不是商家打着刘嘉玲在此居住的广告，提升小区的价格。据了解，小区内还有六套房子没有出售。而这样地段房子的价格，在当地已经算是天价了。



豪宅进门，就是客厅



房子是跃层结构，也就 300 多平米



小区房子都是白墙黑瓦风格



小区围墙上隔 20 米就有一个探头



刘的豪宅围墙有 5 米高，门口有保安驻守

## 刘嘉玲的初中 从小就是文艺尖子

刘嘉玲初中的学校是“苏州二十一中”。不过学校已经拆除，现更名为平江中学。据说，之前的学校被台湾某富商看中，将改建成慈善机构。

平江中学位于苏州的老城区学士街，学校的大门在整条街上并不起眼，记者之前打车寻找平江中学，很多当地司机都表示不知道此学校。不过该校副校长介绍，尽管平江中学在苏州属于中等水平，但出过很多名人，包括作家苏童等。

平江中学是当年的二十一中和三中合并后成立的，当年二十一中的老师已经基本不在。刘嘉玲当年的物理老师已退休，班主任和其他科目的老师都已联系不上。

倒是挺凑巧，遇上了她的音乐老师程楷。成名后，刘嘉玲一直跟他有电话、书信上的联络。程老师说，刘嘉玲从小有唱歌天赋。

### 音乐老师：

#### “2000 年的时候，她还约我去 KTV 唱歌”

程老师颇有个性，在采访中反复强调着，他和刘嘉玲只是很普通的师生关系，并不像外界传的，他是刘嘉玲的启蒙老师。在这之前，他只接受过一家电视台的采访，“也是因为和台长认识的关系。我的个性就是从来不想以成名的学生，来向别人炫耀。刘嘉玲去香港，中间

一直都有给我打电话，还给我寄过挂历、照片。照片的后面还有题词。有一年学校校庆，领导说，你去把刘嘉玲请过来吧，我没去请，原因是：我和刘嘉玲只是太普通的关系，她是学生，我是老师，仅此而已。”

1992 年的时候，刘嘉玲来学校看过程老师。那时候整个学校轰动了。“我正在上音乐课，刘嘉玲还主动提出要坐在课堂的后面听。”

“2000 年的时候，刘嘉玲来苏州，给我打电话，说是去唱 KTV。我推掉了，而是让我的爱人和我的孩子去跟她见面。”

“她小的时候就在音乐方面很突出，从小就有唱歌天赋，所以她在我的课堂上特别出挑，也让我能对她有印象。我记得她演唱的电影《泪痕》的插曲《心中的玫瑰》，在学校拿过一等奖。平时有文艺演出，她还当过小导演。有一回跑到我办公室，哭着说自己排不好大合唱。我鼓励她，大家的演唱水平是天生的，你改变不了的，你能组织起这个文艺活动，就相当了不起了。”

程老师说起刘嘉玲依旧是得意的样子，他说自己还是会很关心刘嘉玲，经常看报纸、电视上的新闻。“每当看到那些绯闻时，我就当一看而过。其实外界并不了解刘嘉玲这个孩子。她学习成绩很优秀，还十分有爱心。记得那时有位男同学抓了一只小麻雀，她还劝人家放掉。我能体会到她后来去香港后有多么努力，才有今天的成绩。所以那些诋毁她的消息，我基本上都是当作笑话看。”